

加强职业中毒防治

本报讯(记者 汪辉)近期职业中毒高发,昨日,省卫生厅发布通告,提醒企业和广大劳动者加强职业卫生管理,最大限度预防或减少急、慢性职业中毒等职业危害事故。

近段以来,我省个别企业从业人员在生产活动中,由于接触硫酸二甲酯、氯气等刺激性气体和硫化氢等窒息性气体,以及

磷化铝用作粮食、中药材熏蒸杀虫剂,相继发生了急性职业中毒或死亡病例。同时,接触铅、苯、汞等职业病危害因素所导致的慢性职业中毒也时有发生。

省卫生厅要求,各级各类企业尤其是中小企业要切实履行《职业病防治法》所规定的责任,积极采取有效措施改善生产作业环境;对产生职业病危害的作业场所

应当设置报警装置和职业危害警示说明,并配备现场急救用品;定期联系职业卫生技术服务机构对作业场所进行职业病危害因素检测与评价;依法定期组织从业人员进行职业健康体检;用人单位应不断加大职业危害因素防护设施的投入,定期为职工发放个人防护用品,切实做到防患于未然。

今日零时 暖气进万家

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 张霞)未来两天,我市最低温度将降至3摄氏度。从今日零时起,我市集中供暖准时启动,温暖将陆续送入绿城千家万户。郑州市热力总公司承诺:在用户用热设施无故障的情况下,保证用户室内温度达到16摄氏度以上。

为给市民提供优质服务,郑州市热力总公司和中原环保股份有限公司分别设立24小时服务热线电话:68890222和67788000。同时,两家公司还分别成立抢险服务小分队,接到市民电话后,供热小分队的工作人员将在25分钟内赶赴现场,为市民解决供热中的各种问题。

另外,郑州市热力总公司还设立供热服务辖区专管员制度,为用户排忧解难。昨日,在枣庄供热分公司,该公司有关负责人向记者介绍供暖中的绿色服务通道。该绿色服务通道由用户、服务中心、区域专管员和抢险服务小分队共同组成。比如枣庄供热分公司区域内共有131个换热站,每个换热站有一名区域专管员,负责辖区内用户的冬季供热服务。如果用户家中供暖出现故障,可先拨打该区域专管员的联系电话,如果专管员解决不了,可再拨打分公司服务中心热线电话,公司将在第一时间派出抢修队员,为市民解决各种“疑难杂症”。

相关链接

我市六家供热分公司的具体供热区域及热线电话:

枣庄供热分公司:东风路以南、金水路以北、老107国道以西、花园路以东。65715206

北区供热分公司:金水路以北、经五路以西、北环路以南、秦岭路以东。63923836

东区供热分公司:二七路以东、东

四环以西、东风东路以南、陇海路以北。66345358

二马路供热分公司:二马路以东、德化街以西、正兴街以南、大同路(含一马路)以北所辖区域。66971772

政七街供热分公司:花园路以东、经三路以西、农业路以南、纬五路以北。65723649

西区供热分公司:京广铁路以西、航海路以北、陇海铁路以南地区。67788000

温馨提示

冬季采暖 注意事项

用热期间,暖气片上及暖气周围要保持良好的散热空间,不要堆放杂物;

装修时,暖气片不要密封,以免免影响采暖质量;

采暖管道上的各种阀门,经调试后,不要随意关闭和开启;

采暖房间的门窗应保持密封良好的密封状态,不要随意打开通往阳台的墙壁;

暖气的设计安装有专业的技术要求,当您进行室内装修时,供热设施要安装规范。

应急预案 应对突发事件

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 王新霞)为确保我市冬季供暖万无一失,郑州市热力总公司制定《郑州市冬季集中供热应急预案》,供暖过程中一旦出现任何故障,将首先通过关闭分段阀门,最大限度降低对用户造成的影响。

为保证我市冬季安全供暖,郑州市热力总公司建立集中供暖远程监控系统,对我市整个集中供暖系统的流量、压力、水质、炉膛温度等参数进行实时监控,保证供热管网处于正常运行状态。郑州市热力总公司新闻发言人、供热部党总支书记孙晓泉说:“供热区域内的某个路段、某个区域一旦出现故障,热力公司将通过关闭该区域内的分段阀门,最大限度降低对用户造成的不必要麻烦,并且在第一时间,以最快速度排除故障。”



图为郑州市热力总公司枣庄供热分公司工作人员在点火后查看炉膛温度和燃煤燃烧情况。本报记者 汪静文 摄

今冬供热预计用煤20万吨

本报讯(记者 张丽霞)按照供热负荷预计:今年我市采暖期用煤将达到20万吨,截至目前,已经储煤5万吨,剩余部分陆续购进。这是记者昨日从郑州市热力总公司获得的消息。

从8月开始,郑州市热力总公司多次对河南、山西、陕西等地的煤矿进行实地考察,

从目前情况来看,煤炭供应持续紧张,价格居高不下,供热所需煤种价格高于去年冬运期间水平,涨幅25元~30元/吨,而且仍有强劲上涨趋势。为保障冬季供暖,郑州市热力总公司根据今年负荷大幅增加以及煤炉对煤质的要求,积极开展煤炭购进、储存及输配工作,确保煤炭供应优质足量。

夫妻共献造血干细胞 妻子首先配型成功



本报讯(记者 汪辉 实习生 赵刚 文 丁友明 图)1年前,夫妻俩一块儿在血样采集书上签了字。1年后,妻子比丈夫先配型成功。昨日上午,来自平顶山市的捐献者王莹在省肿瘤医院完成了自己的捐献心愿,而陪伴在一旁的丈夫羡慕地说:“咋不让我配上呢?当初我还排在她前面呢!”

29岁的王莹和丈夫张景波都是平煤集团普通职工。2003年,夫妻俩在家偶然看了一期关于白血病人的节目,那些戴着大口罩的孩子忧郁而渴望的眼神让夫妻俩揪心不已。从那时起,夫妻俩就开始在网上关注有关白血病的消息。2005年,夫妻俩兴冲冲地跑到平顶山市卫生防疫站,却被告知采集血样的日期过了。去年5月20日,夫妻俩再次赶到平顶山市卫生防疫站,终于采集成功。今年7月,王莹接到平顶山市红十字会的通知,她与外地一位女患者初配型成功。王莹毫不犹豫同意捐献,张景波不仅支持她捐献造血干细胞救人,还羡慕妻子比自己配型早成功。

11月10日,夫妻俩赶到郑州为配型做准备。昨日上午,王莹在丈夫的陪伴下,走进了血液采集室。

据介绍,河南省分库自2003年1月成立以来,4.8万余位来自社会各界的健康适龄人士捐献了血样,61位志愿者成功捐献了造血干细胞,王莹是平顶山第1位女性捐献者。

手握专利苦寻合作意中人

六旬老人徐建中发明的“推拉平开门窗”期待走入寻常百姓家

本报记者 刘玉娟 文/图

搞发明只因“爱捣鼓”

“我可不是图发发明赚钱的!我就是喜欢捣鼓点事儿,希望我的发明能推广应用到社会上,服务千家万户!”昨日上午,在五一公园,记者看见徐建中老人正向围观人群展示他的“推拉平开门窗”。

徐建中师傅离休前是郑州齿轮厂的一名老钳工,自幼就喜欢拆装琢磨一些机械类的玩意儿,对发明创造有着浓厚兴趣。他笑着回忆说,小时候,多次把家中的钟表等贵重物件拆卸掉却装不上,好在在工贸学院当教授的父亲从没有为此责怪过他。就是因为父亲这种可贵的宽容,鼓舞了他“爱捣鼓”的兴趣。他如今获得的这些专利发明,也是在父亲的鼓舞和帮助下顺利完成的,所以他很感谢父亲。

他设计的门窗很特别

“我设计的门窗不是一般的门窗,它能在单轨道上实现推拉和平开功能,而且既能当门又能当窗,不仅安全而且方便!”记者看到这是一个用枣红色木材和金属配件制作的门窗模型,一面有两扇门,另一面安装有三扇门。在徐师傅的演示下,这些门都是既能推拉又能平开折叠,最让人称奇的是,每面门窗的推拉和平开,都是在单轨道上完成的。

徐师傅说,他的第一项发明专利“推拉平开防盗多功能门窗”曾获国家知识产权局2004年8月在大连举办的“中国国际专利技术与产品交易会”金奖。目前,他在这项

他名叫徐建中,在他手中握有四份有关“推拉平开门窗”发明的专利证书,却因为没有找到合适的投资方,四年没有带来一分钱的经济效益。如今,年已六旬的徐师傅手握“无用专利”再也坐不住了,连日来,他提着亲手制作的发明模型来到五一公园,寻求有意加盟的“意中人”。

发明基础上又做了进一步改进,把双轨道演变为单轨道,徐师傅认为他的发明最大的优点是利用其平开功能能将门窗开启到最大状态,不仅安全防盗,还美观大方,其特殊的密封结构,其气密性、水密性和保温隔音性能,均是传统门窗所无法企及的。

想让发明推广到社会

“这些专利发明是我多年来的心血结晶,就因为搁在家中没人知道,所以至今没有应用到社会,太可惜了!”徐师傅说,由于前两年他拥有的只是一纸图纸和粗糙的简单模型框架,真正的模型还没有做出来,所以也怪自己当时并没有太当回事。如今随着年龄的增长,他强烈意识到推广专利发明的必要性和紧迫性,所以前不久的推出,他已将自己获得专利的全部发明模型赶制出来,希望有厂商能看好他的发明,一起合作。

“我的奶奶今年整100岁了,我的父亲也已经80岁,我现在还很年轻,才60岁,我想在长辈们有生之年,早日看到我的发明成果服务到寻常百姓家!”临别时,徐师傅一脸郑重地告诉记者。



昨日中午,记者在西路站“纺织大世界”的公交站牌处看到,公交车停靠站的位置摆满了卖红薯、水果的小摊,公交车不得不在马路上下乘客。市民们告诉记者,小贩们占着车道引起交通堵塞,也带来安全隐患,希望有关部门能管一管。本报记者 秦华 摄

老公夜约女网友 妻子气急撞破头

本报讯(记者 刘招 通讯员 薛咏歌)妻子秘密跟踪后发现老公半夜外出是为约见女网友,老公正和网友聊得火热时,气急的妻子突然出现并用头朝树上猛撞。

昨日凌晨0时20分,文化宫路与颍河路交叉口南15米路西。“别拉我!我不活了!”一女青年奋力挣脱男青年的拉拽,用头往树上撞,男青年在后死死抱住他的腰。巡逻至此的林业山办事处颍河路社区巡防队员王建民和队友跑过去后发现,女青年头发凌乱,头被撞破后鲜血已流到额头上。巡防队员帮忙将女青年控制住后询问发生了什么事。自称姓陈的男青年不好意思地说他们夫妻之间闹点小矛盾。“咋不说实话啊?”正在抽泣的女青年喊道。原来女青年姓马,与陈先生结婚快3年了。陈先生平时爱上网,最近马女士发现陈先生夜里外出次数明显增加。14日凌晨0时许,陈先生上网后说要外出吃点东西,马女士秘密跟踪后才发现老公半夜出来是约见女网友的,正当陈先生和网友聊得火热时,气急的马女士跑到他们跟前,并用头向树上猛撞。

0时30分,在巡防队员劝说下,陈先生表示今后一定要爱惜自己的家庭,不再和网友约会,随后夫妻二人坐出租离去。